

著名军事评论家张召忠：

这次演习在三八线附近训练场举行，距离三八线20到50公里。这么近的距离，完全在大炮射程当中，出动一百多种陆军和空军运输装备，在这个地方进行大规模军事演习，显然是挑逗朝鲜进行反击。这次军演是全面刺激朝鲜、多方位刺激朝鲜，有意识地引诱朝鲜进行某些方面的军事反击，这个以前没有过的。

复旦大学朝韩研究中心研究员方秀玉：

韩国军演不是不怕朝鲜报复，恰恰相反，这说明它拿不准朝鲜会以何种方式进行还击，所以才从各个方位和角度进行军事演习，全面布防。但这种防御行为做得过火了，也会激化事态，变成火上浇油的行为。

韩第一天演习只持续了41分钟 朝鲜继续隐忍 朝称美精心策划半岛危险事态

韩国国防部23日说，韩国陆军和空军当天开始在首都首尔以北的京畿道抱川市军用训练场投入今年最大规模联合火力演习。演习当地时间14时43分（北京时间13时43分）开始，较原定时间推迟几十分钟。演习于当地时间23日下午3时24分结束（北京时间14时24分），持续了不到1个小时。此前有报道称，本次军演前后将会持续约1个小时。

朝媒抨击韩国激化局势

朝鲜媒体23日发表多篇文章，指责韩国阻挠朝韩关系改善，不断举行军事演习，使朝鲜半岛局势经常处于“一触即发的超紧张局面”。

朝鲜《劳动新闻》23日发表的文章说，韩国当局借口朝鲜“威胁”，今年来不断举行大规模军事演习。在挑起11月的延坪岛炮击事件后，不久前再次进行火炮射击，企图挑起侵略战火。这说明

韩国当局根本无视国家和民族的命运，执意进行“制度对抗”，导致朝鲜半岛局势空前紧张，战争危险急剧增加。

朝称韩旨在“发动北侵战争”

朝鲜《劳动新闻》23日发表评论，指责美国、日本和韩国加强军事同盟，加剧朝鲜半岛局势紧张，侵扰东北亚地区和平与稳定。文章说，当前朝鲜半岛出现的危险事态都是经过美国精心策划的。

朝鲜中央通讯社23日指责韩国当天开始举行的冬季联合军演是“挑衅”。朝中社当天援引韩国媒体的消息报道了韩国军演情况。报道说，韩国动用大批军事装备进行的军演是“疯狂的战争演习”，是旨在“发动北侵战争”。

报道说，韩方有关舰船演习“系单舰队例行训练”、“无关延坪岛事件”的说法旨在“掩盖演习的挑衅和攻击本性”。

观察

朝不还击或欲改善“好斗”形象

当国际社会严重关切半岛局势，担忧半岛局势失控之时，朝鲜对韩国的行动不加还击，用事实表明了朝鲜不希望扩大争端，热望和平的态度。这对于改善西方国家宣传朝鲜“好战、好斗”的形象大有裨益。

但是，分歧和矛盾依然存在，争议和祸根也同样存在。在目前美韩日“以压促变”的立场没有改变，而朝鲜“以超强硬对付强硬”策略也没有变化的情况下，在今后相当一段时间里，朝韩之间的争斗和较量很可能会以新的方式展开。



当地时间23日，韩国京畿道，K-9火炮参加联合火力演习。



23日，韩国空军直升机参加联合火力演习。



23日，韩国总统李明博(中)在韩国杨口郡一处军事观察站视察时和士兵交谈。 ■新华社图

金正日

呼吁朝鲜人民“前途艰险笑着走”

据朝鲜《劳动新闻》23日报道，朝鲜最高领导人金正日近日视察北部地区慈江道熙川市时，呼吁朝鲜人民发扬“前途艰险笑着走”

的精神，在强盛大国建设中建立功勋。朝鲜劳动党中央军事委员会副委员长金正恩等陪同视察。朝鲜媒体没有透露视察的具体时间。

李明博

军演当天到前线鼓舞韩军士气

据韩联社报道，韩国总统李明博在23日举行大规模军演当天，访问了位于江原道的前方部队。他说，韩军保卫工作必须确保万无一失，在遭到突袭时，应“毫不手软”地进行反击。

了上述表示。他说，“我们愿意通过和平的方式实现朝鲜半岛的和平。我们决不会进行先攻，但在遭到攻击时，为了维护和平将会进行强硬的回击。”

报道指出，李明博当天访问的第21师团为战争期间的最大激战地，位于离朝鲜仅750米处。

韩媒称朝曾干扰韩无人侦察机

据韩国媒体23日报道称，有消息证实，在12月20日韩国军方进行延坪岛海上射击演习当时，朝鲜军方为破坏韩军的无人侦察机行动，干扰了GPS全球定位

系统，使得韩方无人侦察机失效。当时韩、美军对朝鲜的干扰作战进行了“电子战回应”，同时“保护了韩国军方的雷达和电子设备”。

■综合新华社

互动

“华声军事”上线

想了解国内外最新军事资讯吗？想浏览海量军事图片吗？欢迎大家登录华声论坛“华声军事”<http://js.voc.com.cn>。我们已经开通“华声军事”QQ群 158074273，期待你的加入。

选电视 就要海信智能 3D LED

海信圣诞 5折团购会正式启动 特价数量有限 预购从速

海信电视圣诞5折团购会，今日正式启动。由于报名人数太多，特价数量有限，元旦春节来临，新婚、新居需求旺盛，海信电视友情提示，预购从速！

奖活动，有赢得法国、马尔代夫等多国游机会。

5折团购会 12月24-25日 仅限圣诞48小时

线劲折，32寸LED团购以旧换新价2999元，40寸、46寸智能LED超多惊爆特价等您尊享。

本次活动，特价数量有限，预购从速，活动今日开始，赶紧去商场吧！

智能3D贺岁大集结 成就智能3D领袖 有机会赢得法国、马尔代夫等多国游大奖

继十一前推出全国首台智能3D LED产品XT39系列，得到市场高度认可，开启智能3D先河。元旦来临，海信在智能3D领域再次发力，贺岁产品阵容豪华，4大系列11款智能3D，确立智能3D领袖

地位。贺岁智能3D产品包括LED与等离子两大阵容，囊括时分式、偏光式两大显示格式。智能3D产品贺岁巨献，优惠幅度最大，礼品最丰厚超值。50寸智能3D等离子，贺岁特价7999元。XT39系列55寸智能3DLED，加送32寸LED液晶电视，3D眼睛、无线键盘鼠标、一体机付费节目礼包等。同时海信与华数电视强强联合，参与环游世界抽

智能3D领袖——海信电视于12月24日即圣诞节，启动给力2011跨年特惠促销，超低折扣5折起。50寸智能3D团购以旧换新价7999元，46寸节能液晶团购以旧换新价3999元，40寸节能液晶团购以旧换新价2999元，32寸LED团购以旧换新2699元。超低特价仅限12月24-25日限量发售。智能LED全

Hisense 海信

海信给力2011 圣诞5折团购会

5折

团购尽在 **12月24日-25日**

选电视 就要海信智能3DLED 抢购热线：4006667731